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Ποιμαντική Παρουσία και Διακονία στη 
Νοτιοανατολική Νιγηρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νιγηρίας κ. Νικόδημος, 
φέροντας πάντοτε τις πατρικές ευλογίες, τις προσευχές και τη 
διαρκή στήριξη του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 
και την Κυριακή 1η Μαρτίου 2026 πραγματοποίησε ποιμαντική 
επίσκεψη στις Ορθόδοξες Κοινότητες των Πολιτειών Imo και 
Anambra, με κορύφωση τον εορτασμό της Κυριακής της 
Ορθοδοξίας.

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στην Ορθόδοξη Κοινότητα του Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
στο Uli της Ihiala (Anambra State), τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία μέσα σε κλίμα 
κατάνυξης και πνευματικής ευφροσύνης. Οι ιερείς της ιεραποστολής, σιωπηλοί και 
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ταπεινοί εργάτες του Ευαγγελίου, πλαισίωσαν τον Ποιμενάρχη τους με αφοσίωση, 
ενώ εκατοντάδες πιστοί, παιδιά, νέοι και οικογένειες συμμετείχαν ενεργά στη 
λατρευτική σύναξη. Η ζωντανή παρουσία τους υπήρξε η πιο αυθεντική μαρτυρία 
ότι η πίστη μεταδίδεται ως βίωμα και κοινή πορεία.

Η εορτή της Ορθοδοξίας, ημέρα ομολογίας και ενότητας, έλαβε ουσιαστικό 
περιεχόμενο μέσα από την κοινή προσευχή και τη σύμπνοια κλήρου και λαού. Η 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου δεν είχε εθιμοτυπικό χαρακτήρα, αλλά ποιμαντικό. 
Υπήρξε συνάντηση προσώπων, ενίσχυση των κοινοτήτων και επιβεβαίωση ότι η 
Εκκλησία οικοδομείται στη σχέση, στη συνεργασία και στη θυσιαστική διακονία.

Την προηγουμένη, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την Ορθόδοξη Κοινότητα του 
Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου στην Umuofor Owu-Amakohia, στην περιοχή Ikeduru 
(Imo State), όπου η υποδοχή που του επιφυλάχθηκε υπήρξε θερμή. Ορθόδοξοι και 
Ρωμαιοκαθολικοί πιστοί, τοπικοί άρχοντες, ιερείς και μοναχές συμμετείχαν με 
πνεύμα σεβασμού και ειρηνικής συνύπαρξης. Η παρουσία παιδιών και νέων 
προσέδωσε ιδιαίτερη ελπίδα, υπενθυμίζοντας ότι το μέλλον της Εκκλησίας 
θεμελιώνεται στη σωστή κατήχηση και στη ζωντανή εμπειρία της κοινότητας.



Στο πλαίσιο της επισκέψεως αυτής, με πρωτοβουλία του πατρός Χρυσοστόμου 
Onyekakeyah, ο οποίος διακονεί στην Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής ως 
Συντονιστής Προγραμμάτων Ιεραποστολής και Ανάπτυξης, τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο της μακαριστής μητέρας του, στον χώρο του 
Regina Memorial Hospital (RMH). Ακολούθησε ενημέρωση για την πορεία του έργου 
και ξενάγηση στους χώρους του Νοσοκομείου.

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στο Regina Memorial Hospital, το οποίο αποτελεί πηγή 
ελπίδας για την Umuofor Owu-Amakohia και τα γύρω χωριά, αλλά και έργο 
ουσιαστικής σημασίας για την Ιερά Μητρόπολη Νιγηρίας, καθώς στην ευρύτερη 
περιοχή δεν υφίσταται άλλο οργανωμένο νοσηλευτικό ίδρυμα. Ο πατήρ 
Χρυσόστομος, με προσωπικές θυσίες και βαθιά αίσθηση ευθύνης, εργάζεται 
ακούραστα για την ολοκλήρωση αυτού του σημαντικού έργου, το οποίο πρόκειται 
να εξυπηρετήσει χιλιάδες κατοίκους της ευρύτερης περιοχής και να συμβάλει 
ουσιαστικά στην κάλυψη των αναγκών υγείας τους. Κτηριακά έχει ήδη 
ολοκληρωθεί και ξεχωρίζει ως σημείο αναφοράς για ολόκληρη την περιοχή, με 
σκοπό να προσφέρει ουσιαστική ανακούφιση και να αποτελέσει ζωντανή έκφραση 
της μέριμνας της Εκκλησίας για τον άνθρωπο.



Οι ημέρες αυτές ανέδειξαν ότι, όταν οι ενορίες παραμένουν ενωμένες στην ορθή 
πίστη και στην αδελφική στήριξη, η Ιερά Μητρόπολη Νιγηρίας ισχυροποιείται και 
επιβεβαιώνεται ως ζωντανό και δραστήριο κύτταρο του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας. Η ποιμαντική παρουσία δεν εξαντλείται σε γεγονότα και τελετές, 
αλλά μεταμορφώνεται σε σταθερή μαρτυρία πίστεως, ευθύνης και έμπρακτης 
αγάπης, που δίνει νόημα και προοπτική στην πορεία της Εκκλησίας.








